

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

## Новости

### ЯЙЦО СТАЛО ПОДЕШВЛЕ

На городском рынке цены на куриное яйцо снизились.

В минувшие выходные за десяток здесь брали всего лишь 7500 рублей. А с недавно наезд надо было заплатить 8000, а то и 8500 рублей.

...В магазине «Сибирь», что рядом с рынком, по-прежнему на ценниках выведено «8500 за десятка». Не протухнут до-rogate яйца?

### САНРЕЙС В КЕЖМУ

Поза «эр» во время дежурства врача забыла пациентка Ю. С. Вальтер, поступив из Паново тревожного сигнала: в тяжелом состоянии ребенок. Нужна срочно кофирмированная медицинская помощь.

Решение было принято оперативно и верно, как потом показал диагноз. Ребенка привезли в Кежму, откуда он был доставлен в Кодинск санитарным самолетом. Л.410 в вечернее время. Мальчик, Вова Трухачев, 15 года. Пневмония. Заболевание средней тяжести. Требуется интенсивное лечение. Так зарегистрировали в журнале.

В понедельник ребено почувствовал себя лучше,

### СКОЛЬКО КОДИНЦЕВ-ЛЫЖНИКОВ?

На вопрос, вынесенный в заголовок, даже все знающие статистик не даст ответа. Ка-два часа дня, начиная с 8 утра, 17 марта на базе «Лыни» было зарегистрировано 365 человек.

Здесь в прошедшее воскресенье прошли необычные состязания по лыжным гонкам: победителей не вызывали, секундомером не щелкали. Просто перед стартом предлагалось зайти в стартовый домик, зарегистрироваться, запомнить свой портадковый номер и пройти дистанцию 3 километра детям до 7 лет и 5—всем остальным, независимо от возраста. Пройдя дистанцию, желающие заходят в судейский домик, отмечаются и получают приз — шоколадку. Детей, конечно же, было больше. Но и взрослые тоже заходили, преодолев существо, за сладким призом, который вручал заведующий базой В. Каскин. Онто и сумел привлечь кодинцев на праздник, посвященный 100-летию лыжного спорта в России.

...На высокой мачте развел легком ветерке трехцветный флаг. И что приятно — полотнище свежее, не выцветшее. А в судейско-стартовый домик все шли в шапки городские лыжники, поклонившиеся старовать и финишировать под российским флагом.

Искать информацию

Б. Харьков.

### ФОРМИРОВАНИЕ ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА

Основным источником выполнения намеченных на 1995 год программ и мероприятий был районный бюджет. Гуководство администрации, соответствующими отделами в конце 1994 года, начале 1995 г. была пределена серьезная работа по хординальному увеличению пакетной суммы бюджета, что позволило успешно защитить бюджет района при формировании бюджета края на 1995 год. Объем его по сравнению с 1994 годом возрос в 2,02 раза и составил с учетом корректировок в течение года 73909,3 млн. руб. (в 1994 году — 36660,1 млн. руб.).

Несмотря на определенные трудности формирования бюджета края, в соответствии бюджета района, исполнение бюджета, превысило 100%, и составило 8445,2 млн. рублей, в том числе доходы, полученные в районе (местные налоги и платежи) — 39254 млн. рублей, фонды финансовой поддержки администрации края — 46773 млн. рублей, по взаимным расчетам с краевого бюджета — 8245 млн. рублей.

Доходы, полученные в 1995 году в ранние, составили 29244 млн. рублей, в том числе:

- налог на прибыль — 4028 млн. руб.
- подоходный налог с физических лиц — 5887 млн. руб.
- налог на имущество — 2226 млн. руб.
- налог на добавленную стоимость — 3250 млн. руб.
- платежи за пользование природными ресурсами — 725 млн. руб.

Расходная часть бюджета исполнена по состоянию на 01.01.1996 г. в сумме 84893 млн. рублей. Из этой суммы расходы на народное образование — 19146 млн. руб.; на здравоохранение — 10223 млн. рублей; на деятельность организаций культуры — 2293 млн. рублей; на деятельность правоохранительных органов — 7865 млн. рублей; на жилищно-коммунальное хозяйство — 25188 млн. рублей; на деятельность предприятий транспорта — 4562 млн. рублей.

Для покрытия непредвиденных расходов, постоянно возникающих в течение года, использовался резервный фонд. Основные ресурсы фонда используются в прошедшем году на подготовку к зиме, сооружение сезонных запасов топлива, завоз нефтепродуктов. На эти цели направлено в прошедшем году 11863 млн. рублей.

Несмотря на значительное увеличение бюджета по сравнению с 1994 годом, средства для обеспечения жизнедеятельности района в целом были недостаточно.

Определенная работа в сложившейся ситуации неспециальной была проведена через взаиморасчеты предприятий учреждений и организаций с

### ОТЧЕТ О РАБОТЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ЗА 1995 ГОД

бюджетом. Всего за 1995 год такие взаиморасчеты произведено на сумму свыше 18 млрд. рублей.

Несмотря на чрезвычайную трудную экономическую ситуацию в государстве, крае и районе, при недостатке и нерентабельности бюджетных поступлений, четко организованная работа отделов администрации позволила получить не только запланированные и защищенные финансовые средства, но и перевыполнить бюджет.

революционной базы на станции Новогорской в Богучанском районе.

Определен источник финансирования и будет продолжено строительство ВЛ 110 кВ ПС «Кодинск» — ПС «Джалык» — ПС «Кежма», начаты работы по реконструкции электрических сетей с Заледеево и Недонуры.

В прошедшем 1995 году в полном объеме было обеспечено финансирование строительства моста через реку Чадобец, только невыполнены

общественно-политическая газета Кежемского района издается с мая 1936 г.



лейной станции, достроены телевидение и машины;

— организована телефонная связь с населенными пунктами Аксеново, Мозговая, Триангарская, Иркино;

— приобретены машины и оборудование телефонного связи для с. Паново, с. Усть-Сольца;

— произведен капитальный ремонт 8 км телефонной линии Кежма — с. Паново;

— приобретены две телефонные станции (на 40 номеров каждая) для поселков Болтурино и т. Недонура, монтаж будет выполнен во II квартале 1996 года;

— в I квартале 1996 года планируется запустить телеграфную станцию на 10 номеров в г. Кодинске, что даст возможность абонентам городской АТС иметь автоматический выход в единую сеть страны;

— в прошедшем 1995 году администрация района продолжила работу по развитию базы для осуществления автотранспортных пассажирских перевозок. Количество автобусов в муниципальном предприятии «Сатурн» доведено до 10 единиц (в 1994 году — 12 единиц). Открыты новые автогужевые маршруты: Лодинск — Болтурино, Кодинск — Сыримголотово, Кодинск — Карабула, Кодинск — Братск.

За прошедший год в МП «Сатурн» увеличилось на 44 единицы количество рабочих мест и на 01.01.96 г. составило 90. Всего за 1995 год выполнено 21777 рейсов, в том числе: по городу — 4667 рейсов, по пригородным маршрутам — 1026 рейсов, по району — 8003 рейса, по международным маршрутам — 3197 рейсов. Объем перевозок составил 15400 пассажиров, в том числе: по городу — 16790, на пригородных маршрутах — 7115 человек, по району — 4117 человек, на международных маршрутах — 2113 человек. Доходы (выручка) от пассажирских перевозок составили 302 млн. рублей, а затраты ( себестоимость) — 1800 млн. рублей. В связи с убыточностью администрация района вынуждена компенсировать МП «Сатурн» затраты на организацию пассажирских перевозок (убытки за 1995 год составили 1493 млн. рублей).

В целях улучшения деятельности предприятия по организации пассажирских перевозок в последующие годы необходимо выполнить ряд мероприятий по строительству базы и приобретению нового пассажирского транспорта. Зарезервированы средства на приобретение 8 новых автобусов.

(Продолжение на 2-й стр.)

## РАЙОН В ГОДУ МИНУВШЕМ

В прошедшем году в целом для района не принес ожидаемых улучшений. Общая крайне неблагоприятная ситуация не могла не сказаться на жизнедеятельности района, предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности.

Финансирование деятельности бюджетной сферы осуществлялось не ритмично, особенно это проявлялось перед выборами в Госдуму в конце года. Чтобы «выбить» запланированные финансовые средства в район, администрация вынуждена была организовать систему «челночного» присутствия в органах краевой администрации и федерального правительства. Всекильная система и система взаимозаводов в прошедшем году внесли определенные трудности, но администрации, руководством многих предприятий и учреждений данные вопросы были успешно решены.

Введеный в действие так называемый «квадратный коридор» не позволил лесной промышленности района оживить свою деятельность. Чтобы продержаться предприятиям, мы вынуждены были принять ряд мер по стабилизации их работы: привлечение льготных кредитных ресурсов, оказание бюджетной финансовой помощи и другие.

В этом отчете мы проанализируем население района о проделанной работе муниципальными службами и о финансово-экономической ситуации за прошедший год.

### КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО, СВЯЗЬ, ТРАНСПОРТ

При сложной экономической ситуации в целом по району за 1995 год освоено капитальное вложение 1377454,4 млн. рублей, в том числе 125202,6 млн. рублей строительно-монтажных работ (СМР). По строительству Богучанской ГЭС в 1995 году вложено 117119,6 млн. рублей капитальных вложений и соответствственно 108727,1 млн. рублей СМР. Численность работников, занятых в строительном производстве, составила 2708 человек, средняя заработка труда — 748,8 тыс. рублей.

Введенено 849,2 км метров жилья (10 жилых домов) — это на 5337 км. метров меньше, чем в 1994 году (20 жилых домов). Кроме того, введенены в эксплуатацию 7 объектов производственного назначения, 4 объекта социально-бытового назначения.

В стадии строительства находятся 68 объектов, из них объектов соцкультбыта — 13, промобъектов — 14, жилых домов — 41.

Введена в эксплуатацию городская автозаправочная станция, начато строительство пеллетного котельного оборудования в г. Кодинске, электрических сетей в с. Казаха.

Для развития внутрирайонной связи введенены ВЛ и трансформаторная подстанция на Кодинской узловой радиорелейной

и генеральным подрядчиком работ по подходам к мосту (АО «Бугунгэнэстрой») не позволило обеспечить его ввод в эксплуатацию ( temporally планируется на лето 1996 года).

Администрацией района приложен в прошедшем году немало усилий для приоритетного финансирования четырех Красноярских государственных дорожных фондов автодорог Кодинск — Бугунгэнэ.

Абан с местовыми переходами через реку Мур и ручью Мельничным, подготовлено к вводу 10 км автодороги, на участке строительство участка дамбы дороги Мур — Голивянко.

Реконструировано строительство родильного дома в г. Кодинске, круглогодичного девятиэтажного дома № 211. Проведена определенная работа по организации реконструкции, которая в г. Ильинский, реконструкции главного канализационного коллектора г. Кодинска, электрических сетей в с. Казаха.

Для развития внутрирайонной связи введенены ВЛ и трансформаторная подстанция на Кодинской узловой радиорелейной

## ♦ ОТЧЕТ О РАБОТЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ЗА 1995 ГОД

(Продолжение.  
Начало на 1-й стр.).

5 1995 году Кежемское авиапредприятие, акционерной компанией «Енисейский меридаин», как ранее выполнено работы и по автавтомобильным пассажирским, доставке народно-потребительских грузов, а также, в отчетном году отмечено резкое снижение объемов по всем видам автавтомобильных перевозок по сравнению с 1994 годом: по пассажирам — на 337 человек, по почте — на 3,2 тонны, по грузам — на 8,7 тонны. На снижение показателей по отправкам повлияло снижение спроса на автавтомобильные перевозки, разрыв рост цен, низкий уровень жизни населения района. Введение свободных тарифов не дало положительных результатов, так как вводимые тарифы не успевали за ростом цен на авиационное топливо, стоимость ремонта и запасных частей самолетно-вертолетного парка.

в кежемском авиапредприятии имеются в наличии о самолетов Як-410 УВД, 5 самолетов Ан-2, 2 вертолета Ми-8 (г. Коидинск). Состояние СМГ, перечисленного выше, вызывает требовуя как руководства авиапредприятия, так и администрации района, которая постоянно ставит перед руководством края вопросы по оказанию финансовой помощи при ремонте СМГ и вынуждена принимать определенные меры по изучению возможностей создания подразделения муниципальной авиации. Определенные шаги в этом направлении уже сделаны: приобретены вертолеты Ми-8, самолеты Ан-2, применяются в муниципальную собственность отдельные объекты авиаотряда.

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В 1995 году в районе работали четыре колхозовидных сельхозпредприятия и 13 крестьянских хозяйств. Хозяйствами района было засеяно 218 га зерновыми, яровыми соцер в семенах сельхозпредприятиями составили 1816 тонн, урожайность зерновых осталась на уровне 1974 года (93 центнера с гектара).

## Район в году минувшем

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ, ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО, ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЕ, ПЕРСПЕКТИВНЫЕ РАЗРАБОТКИ

Промышленность района, в основном, это лесная отрасль, в прошедшем году работала, как и в предыдущем, в условиях глубокого кризиса, огромной финансовой зависимости и неплатежей.

Кризис, начавшийся в предшествующие годы в экономике страны, продолжался и в 1995 году. Введение валютного коридора, уменьшение спроса на лесопродукцию на мировом рынке, трудности с получением логистических ценных кредитов лесозаготовительными предприятиями, сложные транспортные схемы доставки готовой продукции, высокие налоги, взимаемые неплатежи привели к снижению уровня лесозаготовок в районе.

Наиболее стабильно работала в прошедшем году ОИУ УИН УВД администрации края (К-100 МВД РФ). Объем заготовленной продукции превысил плановое задание на 2,9% и составил 735 тыс. кубометров, хотя финансовое положение предприятия продолжает оставаться сложным.

Большинство других лесопромышленных предприятий снизило объемы выпуска продукции.

Лесохимические предприятия района работают на грани выживаемости, объем заготовленной продукции на уровне 1994 года. Хотя цены на реализацию живицы и поднялись, но себестоимость и затраты на транспортировку, налоговые ставки не позволяют подняться с «колен» химически.

Хозяйства района, в

известном количестве, не

заготовляют лесоматериалы

и производят санитарную

режимную обрезку деревьев.

Администрация района

была вынуждена направить

на ремонт и модернизацию

оборудования в сельскохозяйственных

предприятиях в размере

147 млн. рублей, за произведенную и реализованную продукцию направлено из краевого бюджета 477 млн. рублей.

Профинансировано из федерального бюджета строительство производственных объек-

тов по типовым спискам на сумму 230 млн. рублей.

Администрация района помо-

гла хозяйствам решать про-

блемы обеспечения топливом,

запасом семенного материала,

коровами, на Балано-админи-

страции прияты жилье, детские

сады, дизельные в населенных

сельских пунктах; тем самым

хозяйства избавлены от брем-

ени затрат на содержание этих объектов.

В 1995 году администрация

района заключила договора

на поставку сельхозпродукции

с сельскохозяйственным пред-

приятием. В результате реа-

лизации указанных договоров

сельхозпредприятиями

было произведено и реализовано 996,5 центнеров

мяса в живой массе, молока

5512 центнеров; крестьянскими

хозяйствами соответственно

640 центнеров и 1771 центнер.

Отдельным предприятиям

оказана помощь в приобрете-

нии техники. Аналогичная ра-

бота будет проведена в тек-

ущем году. Сельхозотдел

администрации в 1995 году

взял на себя обязанности по

централизованной реализаци-

и сельхозпродукции, для чего

созданы соответствующие

службы.

Кроме того, от имени сель-

хозпредприятий этот отдел

будет вести работу с банками,

государственными контролирующими

и налоговым службами

и так далее.

Сельхозотдел администрации

в 1995 году осуществил

взаимодействие с ин-

странской фирмой «Танквер-

дерпил» и постоянно экс-

портирует предприятиями

Сибирь, Лесосибирь и г. Усть-

Илимск. С фирмой «Танквер-

дерпил» на основе заклю-

ченного контракта работает

муниципальное предприятие

«Кодинское МТО». В резуль-

тате переговоров с руководст-

вом Лесосибирского ЛДК-1

(один из крупнейших в крае)

он стал одним из создаваемых

контрольного пакета ак-

тов бука, хариуса и др.) на

сумму 13,17 млн. рублей. Сред-

ством продажи лицензий, в

соответствии с договором, де-

лается поровну между адми-

нистрацией и управлением

«Енисейрыбвода». Свою часть

администрация направляет на

охрану рыбных запасов и

природы.

Серьезную озабоченность у

администрации ежегодно вы-

зывает вопрос об ограничении

эксплуатации и пожароопасности

лесного фонда. Как и в предыду-

щем 1994 году федеральные

власти не выделили необходимы

миминимум средств на охрану

лесов от пожаров. Тем не ме-

нее, в 1995 году пожароопасный

период удалось перенести

с небольшим потерями в лес-

онце за год произошел 81

пожар на площади 1367,4 гекта-

ра, что не превышает уров-

ня прошлых лет. Это было

достигнуто благодаря замечатель-

ному комплексу мероприятий

по профилактике лесных

пожаров и ликвидации очагов.

Наиболее сложно и опасно

в работе лесничества — это

ликвидация очагов пожаров.

Наиболее сложной задачей

является ликвидация очагов

пожаров в горах, где вода

доступа нет, а пожары

расположены в труднодоступ-

ых местах.

Следует отметить, что в про-

шлом году в районе было

запущено в эксплуатацию

Фильтры очистки воды.

Большой объем

работы по реконструкции пределан

на КОС-17 (14,6 млн. рублей).

При проверке Лесосибирским

и межрайонным комитетом по

охране природы качество очи-

щеных сточных вод при на-

ходке

не соответствовало нормам.

При проверке лесничества

на КОС-17 выявлено

несоответствие нормативам.

Все выявленные нарушения

были устранены.

В 1995 году администрации

района предложено провести

ремонт фильтров очистки

воды в количестве 14,6 млн.

рублей. За счет администрации

района предложено провести

ремонт фильтров очистки

воды в количестве 14,6 млн.

рублей. Всего в 1995 году

администрации района

затрачено на очистку

воды 13,17 млн. рублей.

Слаженную работу по обеспече-

нию жителей г. Коидинска

жилищно-коммунальными услу-

гами.

Объем работ за прошедший

год, действующих ценах со-

ставки на продажи лицензий, в

соответствии с договором, де-

лается поровну между адми-

нистрацией и управлением

♦ 19 марта 1996 года ♦

«Енисейрыбвода». Свою часть администрация направляет на охрану рыбных запасов и природы.

Серьезную озабоченность у администрации ежегодно вызывает вопрос об ограничении

эксплуатации и пожароопасности лесного фонда. Как и в предыдущем 1994 году федеральные власти не выделили необходимый

миминимум средств на охрану лесов от пожаров. Тем не ме-

нее, в 1995 году пожароопасный

период удалось перенести с небольшим потерями в лес-

онце за год произошел 81

пожар на площади 1367,4 гекта-

ра, что не превышает уровня прошлых лет. Это было

достигнуто благодаря замечатель-

ному комплексу мероприятий

по профилактике лесных

пожаров и ликвидации очагов.

Наиболее сложно и опасно

в работе лесничества — это

ликвидация очагов пожаров.

Наиболее сложной задачей

является ликвидация очагов

пожаров в горах, где вода

доступа нет, а пожары

расположены в труднодоступ-

ых местах.

Следует отметить, что в про-

шлом году в районе было

запущено в эксплуатацию

Фильтры очистки воды.

В 1995 году Коидинская про-

изводственное жилищно-ре-

монтно-эксплуатационное объ-

единение хотя и не выполнило

планируемые показатели, вме-

сте с тем показало четкую

окончание следует.



# Письма в редакцию

ЧИТАТЕЛЬ ПРОСИТ  
ОТВЕТИТЬ...

## ТЕЛЕФОН — НЕ РОСКОШЬ, А НЕОБХОДИМОСТЬ

Не одну меня интересует вопрос — есть ли беспредел повышения цен на телефоны? Не, вы только подумайте: 36 тысяч за месяц! Телефонные разговоры прослушиваются, с первого раза не всегда попадешь по номеру или вообще на другой номер выходишь. На линии зачастую можно и послушать разговоры услышать. Так что и выходить не надо из дома — все знаешь, что говорят и делают другие. А цена все растет.

Телефон не роскошь, а необходимость для большинства жителей города. Денег нам не платят с 1993 года, а связи жируют. Им-то что, они ведь зарплату получают и, я думаю, больше, чем строители.

Остановите беспредел с оплатой за телефон!  
Н. МАЗУРОВА,  
г. Кодинск

Отвечает начальник Кодинского участка АООТ «Связь» В. ГРИЕНЕЦКО:

«На Ваше письмо по поводу повышения тарифов на телефон сообщаем, что АО ОТ «Связь», находясь на территории красноярского края, руководствуется прецедентом 125-1, утвержденным администрацией Красноярского края.

За 1995 год цены повысились с 01.01.1995 г., с 1.06.1995 г. с 16.10.95 г.

На основании постановления администрации Красноярского края № 28-П от 15.01.95 г. тарифы на услуги связи по абонементной плате повы-

сили с 15000 до 18000 руб. Этим же постановлением изменен коэффициент на тарифы для населения, проживающего в районах, приравненных к районам Краиного Севера, т. е. был 2,0, установлен 1,5. Для нашего района абонементная плата с 1 февраля 1995 г. составила 27000 (18000 x 1,5), а не 36000 руб.

По ошибке один день принимали плату по 36000 руб. (этим абонентам будет сделано перерасчет).

Согласен с мнением читателя, что телефон не роскошь, а необходимость. Именно поэтому, насколько это возможно, стараемся выполнить пожелания жителей города: телефонизировать квартиры. Это не всегда удается по причине отсутствия помещений для размещения оборудования. АИС и недостаточного финансирования для строительства линейных сооружений.

Из 115 организаций, в которых все являются должностными, за исключением МТИ, «Кедра» и Сбербанка. Поэтому «Связь» не «жирует», зарплату своим работникам мы выплачиваем, как и все организации — онкологи и мешки-ми, и какую-то часть аванса получаем.

Тарифы на услуги связи в 1996 году, я уверен, будут меняться, но только по согласованию с комитетом цен и на основании постановления администрации Красноярского края».

...СОВЕТУЕТ

## Читайте «Лигмалион»!

Как уже сообщалось в «СП», в РДА «Рассвет» прошла конкурсно-развлекательная программа «Моя прекрасная леди». В ней приняли участие пять обаятельных и привлекательных девушек. Программа была построена на основе произведения Б. Шоу «Лигмалион». Открыты программы конкурса «Я», где участницы должны были представить себя героямина произведения Б. Шоу с помощью фонограммы и костюма того периода.

Профессор Хиггинс из «Лигмалиона» взялся за три месяца исправить речь цветочницы Элизы и сделать из неё настоящую леди, а участникам было предложено перевести жаргонные выражения. Затем каждая девушка показала свой танец «На балу». Танцы были разными, начиная с вальса и заканчивая современными ритмами. Большое оживление у зрителей вызвал конкурс «Признание в любви». Девушки показали свои актерские способности, умение непосредственно перенаполнять в другой образ. Очень интересно прошел и песенный конкурс, где под фонограмму известных исполнителей конкурсантки создавали образ в течение нескольких секунд.

Самое яркое впечатление на зрителей произвела демон-  
стрирующая

стрия вечерних платьев под музыку.

Кто, если не мужчина, может по достоинству оценить девиньи красоты? Поэтому в составе жюри были одни мужчины — А. С. Ломачинский — председатель рабкорспорткомитета, Ю. Герашин — «автодел» по делам молодежи, В. К. Лыткин — зам. художественным мастерской РДК, Ю. И. Мамаков — руководитель ВИА РДК «Рассвет», С. Г. Кекингородов — фотокорреспондент газеты «Советское Приангарье». Сложной была работа жюри, т. к. каждая девушка по-своему прекрасна и обаятельна. Но все же единодушно титул «Прекрасной леди» был присвоен самой юной участнице — Кате. Она с самого начала обратила на себя внимание своей индивидуальностью, непосредственностью, естественной красотой и обаянием.

Всем участникам были вручены призы, а главный приз, конечно же, приподнесли «Прекрасной леди». Спонсорами программы стали отдел культуры (В. Г. Бондарь), отдел по делам молодежи (Г. Ю. Первушик).

Организаторы этой игры преследовали много целей: украсить праздничный досуг молодежи, поднять настроение, создать атмосферу соревновательности, яркого зрелища и, конечно же, заинтересовать сюжетом произведения Б. Шоу «Лигмалион», чтобы у зрителей появилось желание прочесть и насладиться этим интереснейшим произведением.

Л. ВИКТОРОВА,  
наш внешт. корр.

...ВОЗМУЩАЕТСЯ

## Надеюсь, что такое не повторится

В течение этого учебного года юные шахматисты команды много тренировались, участвовали в различных соревнованиях по шахматам.

Много желающих собрал отборочный турнир для участия в краевых личном командном соревнованиях «Фестиваль подиума». Изображено было отобрать состав команд четырех мальчиков и одну девочку.

Всем участникам отборочного турнира очень хотелось выиграть, попасть в состав команды и поехать на соревнования в Красноярск. Победили Юра Маслодуров, Миша Семенов, Алексей Рудон, Александр Гавзенчиков, Настя Семенова. Они и должны были оправиться в краевую центральную, проверить свои силы и набраться опыта для участия в соревнованиях такого уровня.

Ранспорткомитет пообещал деньги на поездку, пошли на встречу и авторитеты, взяли на себя затраты по приобретению автобусов до Красноярска. Но, когда уже было назначен день вылета, нас известили о переносе краевых соревнований на неопределенный срок в связи с финансовыми трудностями.

Не выразить словами настроение реят, но решили продолжить подготовку, т. к. даже не могли предположить... первыми услышали информацию по красноярскому телевидению реягат идут краевые соревнования по шахматам.

Нек объяснить такое отношение к детям что это — недоразумение, чьято недоработка или недобросовестность, а может, рог судьбы! По не понятным причинам край не поставил в известность ранспорткомитет. Обманутыми оказались и те школьники, что должны были поехать, и то, кто очень стремился попасть и стать участником краевых соревнований. После таких испытаний даже у взрослых опускаются руки, но, думаю, наши дети, умудренные горьким опытом, все-таки продолжат занятия шахматами. Очень хочется верить, что таково будет повторится.

В весенние каникулы Центр творчества детей и молодежи организует передел шахмат, посвященную памяти гениального русского шахматиста Александра Алехина, 85 лет со дня смерти которого будет отмечать весь шахматный мир. Школьники, имеющие спортивные разряды, примут участие в турнире. С начинающими шахматистами будет проведен сеанс одновременной игры.

Приглашаем всех любителей шахмат родителей. Годы будем видеть спонсоров и всех занятых соревнованиями в успехе и развитии детей.

Н. СЕМЕНОВА,  
педагог дополнительного образования Центра творчества детей и молодежи,

## КОГДА ПРЕКРАТИТСЯ ИЗДЕВАЕЛЬСТВО?

В наше демократическое время еще тяжелее, чем раньше, стало найти правду. Плюют на лицо, а мы молчим. Надеюсь, если мое письмо не начнет, может, станет немного стыдно председателю и владельцам газеты «Звезда», который расположены между «Сверстриком» и «Индикой».

Граждане они себе строят хорошие, но зачем над нами-то издаваться? Дорогу, по которой мы ходим из города на «Индико», всю перекрежили, хотя она попереята деревенской даже 100 метров не будет. Себе вдоль улиц отсыпали дороги — ходят наши псы, а наши 100 метров перевернули — не проходить, не проедешь. Мало этого, всю склонную картушку и разной другой дрянью складывают на нашу дорогу — ходим как по помойке. А ведь рядом горы, лазаем по этой снежной горе. И кулетты с нее недолго, особенно, когда с сумками идешь. С сумками или с коляской вовсе не проехать. А ведь скоро снег начнет таять. Наша дети в школу, как поросли, будут приходить.

Когда же издавательство прекратится? Нас этот вопрос очень волнует.

«Индия» привез несколько машин скельника для отсыпки. Мы обрадовались, но, видно, рано — прошлым летом привезли эсквайкеров и снова все перервали. Мы пробовали возмущаться, нам обещали отсыпать новую дорогу. Но, увы!!! Так на колдобинах мы всю осень и «ломали» ноги.

Наконец, выпал снег. Думали, походим по нормальной дороге. Но опять они, видите ли, почистили улицу бульдозером, и опять весь снег спихнули на нашу «стометровку». Теперь мы, как горные козлы, лазаем по этой снежной горе. И кулетты с нее недолго, особенно, когда с сумками идешь. С сумками или с коляской вовсе не проехать. А ведь скоро снег начнет таять. Наша дети в школу, как поросли, будут приходить.

РЕМЕЗОВА,  
жительница индивидуальной застройки,  
г. Кодинск.

...БЛАГОДАРИТ

## Побольше бы таких людей!

Мы, жильцы Недокурского дома престарелых, хотим поблагодарить наших женщин, которые относятся к нам с добротой и заботой: заведующую домом престарелых А. А. Глеб, поваров Валю С. Тамару и Наташу, ночных нянь Галию Б., Свету и Таню, медика Нину Владимировну. У нас всегда чисто, уютно, благоухает Света Г., Нина М., Таня С., Мария И. и другие. Правда, бабушка К. Но об этом благодарны Марину Ильину Рожковой: «Всем к нам логово», вспыхнувшее бесконечные жалобы. В наше самое трудное время, когда люди одолевены от многочисленных проблем, с ис-

порченными характерами, она всегда пристально в умьчина. Когда Мария Ивановна заходит в комнату, кажется, что становится светлее. И здоровеет она с нами всегда так: «Здравствуйте, красавицы! Здравствуйте, мальчики!» А когда выполняет свою работу, всегда поет — слушаешь, и на душе становится теплее и спокойнее. И жизнь не кажется такой уж невыносимой.

Спасибо вам, девчата, за то, что согреваете теплом своих душин нашу старость.

Жильцы дома престарелых, д. Н-Недокур.

## СТВЕННЫХ ПЕНСИЯХ

## ОПОЛНЕНИЯ И РАЗЪЯСНЕНИЯ

10 ВЕДОМОСТЯМ.

К сведению руководителей всех форм собственности. Кежемский отдел социальной защиты населения еще раз напоминает о персональной ответственности руководителя за своевременную подачу сведений в райисбес о работающих и уволившихся пенсионерах, согласно ст. 127 Закона о гостеприимстве в РФ.

В случае возникших переплат по пенсиям Кежемский отдел социальной защиты будет обращаться в суд для взыскания переплаченных сумм с руководителями предприятий.

29 февраля 1996 года принят Федеральный Закон № 21-ФЗ «О выплате пенсии за выслугу лет работникам образования, занятых педагогической деятельностью в школах и других учреждениях образования для детей, которых предусмотрено внесение изменения в ст. 87 Закона РСФСР «о государственных пенсиях в РСФСР».

Статья 1 вышеуказанного Федерального Закона предусматривает, что работникам образования, занятых педагогической деятельностью в школах и других учреждени-

ях образования для детей, пенсия за выслугу лет (в соответствии со ст. 80 Закона «О гостеприимстве в РСФСР») выплачивается независимо от условий работы по специальности.

В связи с вступлением в силу настоящего Федерального Закона, Кежемский отдел социальной защиты населения напоминает, что право на пенсию за выслугу лет за педагогическую деятельность пользуются лица, предусмотренные в списке должностей и профессий № 463 от 6.09.1991 г., утвержденном приказом Минтруда РСФСР № 187 от 21.09.1 г. и имеющие такую стаж 25 календарных лет и более (без учета обучения в ВУЗах).

Порядок оформления пенсии за выслугу лет такой же, как пенсии по старости.

В декабре 1995 года принят Федеральный Закон № 211-ФЗ от 27.12.95 года «О пожарной безопасности, в котором предусмотрено внесение изменения и дополнение в часть первую ст. 12 Закона РСФСР «о государственных пенсиях в РСФСР». Часть первая ст. 12 дополнена пунктом «» следующего содержания:

— мужчинам и женщинам

— по достижении 50 лет, если они проработали не менее 25 лет (календарных) на должностях Государственной противопожарной службы Министерства внутренних дел, противопожарных и аварийно-спасательных служб Министерства внутренних дел, предусмотренных перечнем оперативных должностей Государственной противопожарной службы Министерства внутренних дел Российской Федерации».

Перечень предусмотрены следующие должности Государственной противопожарной службы МВД РФ:

1. Водитель пожарного автомобиля.

2. Диспетчер пожарной части (отдельного поста).

3. Заместитель начальника отряда.

4. Заместитель начальника пожарной части.

5. Инженер отряда (пожарной части).

6. Инструктор противопожарной практики пожарной части (отдельного поста).

7. Калинин-механик — первый помощник механика пожарного края (судна).

8. Калинин-механик пожарного края (судна).

9. Командир отряда.

10. Мастер газодымозащитной службы пожарной части.

11. Моторист пожарного ко-

рабля (судна).

12. Начальник караула пожарной части.

13. Начальник отряда.

14. Начальник пожарной части.

15. Начальник передвижной насосной станции.

16. Оперативный дежурный по отряду.

17. Пожарный.

18. Рулевой пожарного корабля (судна).

19. Начальник передвижной установки газоходового тушения.

Назначение пенсии указанным в перечне гражданам производится со дня обращения, но не ранее дня введения в действие Федерального Закона, т. е. 10.01.1996 г.

Вышеуказанная работа дает право для применения двух льгот: согласно ст. 12 Закона «о государственных пенсиях в РСФСР» и ст. 29 Закона «о государственных гарантитах и компенсациях лицам, работающим и проживающим районами Крайнего Севера и приравненным к ним местностям», т. е. кроме снижения ставки на назначение пенсии по ст. 12 + снижение на 5 лет за полный отработанный стаж в РКС и МКС.

Перечень оперативных должностей и аварийно-спасательных служб МВД РФ будет сообщен дополнительным.

Л. КУЖЛЕВА,

з.в. отделом социальной защиты.

## „СП“

Редактор —  
Л. В. ВАСИЛЬЕВ

РЕДАКЦИОННАЯ  
КОЛЛЕГИЯ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —  
ответственный секретарь

В. Н. ВИНОГРАДОВА —  
з.в. отделом социальных проблем

Н. В. ЗОНОВА —  
заместитель редактора, зав. общеиздательско-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ —  
зав. производственно-экономическим отделом

С. Г. КАЙГОРОДОВ —  
фотокорреспондент

Б. Н. ХАРЬКОВ —  
з.в. отделом информации

Адрес редакции: 663470,  
г. Кодинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:  
редактор, приемная 2-41-31

отв. секретарь, корректор 2-46-48

зам. редактора, отдел социальных проблем 2-43-21

производство — экономический отдел, бухгалтер 2-46-33

полиграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

ЧУДЕСНЫЕ ТРУДОВЫЕ  
КОМПЛЕКТИ В РЕДАКЦИИ,

АДМИНИСТРАЦИЯ  
РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ  
ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ

АДМИНИСТРАЦИИ  
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.

Метрограф — Н. В. СПИРИНА.

Литотиписты — Н. С. ПЕСТРИКОВА,  
Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по  
вторникам, четвергам  
и субботам.

Объем — 1 печатный лист.

Индекс — 52338.

Печать высокая.

Тираж 5560.

Заказ № 34.

## + ОФИЦИАЛЬНО

## ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ ВЗИМАНИЯ ПЕНИ ЗА ПРОСРОЧЕННЫЕ ПЛАТЕЖИ ПО ОПЛАТЕ ЖИЛЬЯ И КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ

Распоряжение администрации Кежемского района № 123 от 11.03.95 г.

На основании распоряжения № 330 от 03.07.1995 года «о взимании пени за просроченные платежи по жилью и коммунальным услугам» и с целью упорядочения внесения данных платежей:

1. Главным бухгалтерам предприятий, находящихся на бюджетном финансировании, информировать главного бухгалтера ПЖРЭО о дне выдачи заработной платы своим работникам для расчета пени по начислению оплаты жилья и коммунальных услуг.

2. Главному бухгалтеру ПЖРЭО производить начисление пени по истечении недели с момента выдачи заработной платы работникам бюджетных организаций.

В. Е. ГОВОРСКИЙ,  
глава администрации.

ПРОДАМ двухкомнатную  
приватизированную квартиру (УГПД). Имеются участок,  
тельлицы, летний водопровод.

Звонить по тел. 2-12-11.  
559

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная квартира в пятиэтажном доме на втором этаже; дача в колхозе «Первомай» (рядом река, земля отчуждена).

Звонить по тел. 2-49-92 в любое время.

561

ПРОДАЮТСЯ: гараж в деревне «Октябрь» (имеется дом, все хоз. постройки и т. д.); мебель б/у (кухонный гарнитур, стол-тумба, шифоньер и т. д.).

Обращаться по адресу: БГС, д. 3, кв. 205, после 18 часов.

— — —

Опытный врач-психотерапевт из Иркутска Владимир Николаевич Салмин с 6 апреля начинает проводить в г. Кодинске ежемесячные платные сеансовые сеансы по методу А. Р. Довженко от избыточного веса, табакокурения и алкоголизма.

Тел. для справок 2-41-99.

513

— — —

Начиная с 19 марта 1996 года аэропорт «Черемшанка» г. Красноярска возобновляет полеты по ранее утвержденному расписанию.

566

Коллектив Кежемской ЦРБ выражает глубокое соболезнование. Которое Галине Николаевне в связи со смертью ее матери — НЕХОРОШИХ Раисы Лукиничны.

МЕНЯЮ трактор Т-40 на квартиру в г. Кодинске или ПРОДАМ.

Обращаться по адресу: п. Говорково, ул. Октябрьская, к. Илюшкиным.

564

— — —

Ввиду отъезда продаются: двухкомнатная и трехкомнатная квартиры. Обращаться по тел. 2-43-47. И дачный домик на санях (размер 3х4, отдал занутри и снаружи, веранда застеклена).

Обращаться по адресу: ул. Колесникович, д. 2, кв. 71, с. 13 до 20 часов.

557

— — —

Учреждение У-233 проводит прием граждан на службу в органы внутренних дел по контракту сроком до 5 лет, из числа военнообязанных запаса, имеющих среднее или среднее профессиональное образование, а также призывников с высшим образованием не старше 40 лет, годных по состоянию здоровья к службе в МВД.

Желающие могут обращаться в службу занятости 26, 27 марта 1996 года, при себе иметь паспорт, военный билет, свидетельство о браке, свидетельство о рождении детей, если есть — характеристику с последнего места работы. Возможен вахтовый метод.

563

— — —

У нас в стране сложилась неблагополучная эпидемиологическая ситуация по полiomиелиту. Только в текущем году зарегистрировано 145 случаев заболевания, вследствие прекращения иммунизации детей.

Есть сильная и безопасная акция против полiomиелита, которая уже спасла от пожизненной инвалидности сотни тысяч детей в нашей стране.

Чтобы предупредить распространение болезни, принять решение о дополнительной иммунизации, которая будет организована проводиться среди детей в возрасте от трех

месяцев до трех лет. Определены дни ее проведения — Национальные дни вакцинации: с 18 по 22 марта 1996 года — I тур, с 22 по 26 апреля — II тур.

Иммунизация будет осуществляться в поликлиниках, в детских дошкольных учреждениях, на дому.

Родители! Всего четыре капли вакцины, которые даются через рот, гарантят защиту малышей от заболевания. Вместе мы отградим наших детей от смертельного вируса и добьемся ликвидации полiomиелита в нашей стране.

Л. КУЛИШОВА,  
меньшикова эпидемиолога  
Кежемского ЦГСН.